Отчет о прохождении стажировки
в аппарате Губернатора Ямало-Ненецкого 
автономного округа по направлению
«Реализация государственной политики и региональных практик в сфере дошкольного образования»

Настоящим отчетом подтверждается, что Вагилова Внера Радиковна победитель конкурса «Молодежный управленческий резерв Уральского федерального округа – Команда Урала» в период с 23.12.2019 по 27.12.2019 г. проходила стажировку в аппарате Губернатора Ямало-Ненецкого автономного округа по направлению «Реализация государственной политики и региональных практик в сфере дошкольного образования». Место стажировки: Департамент образования Ямало-Ненецкого автономного округа. Куратор: Завоюра Наталья Викторовна - начальник отдела проектной деятельности управления государственной гражданской службы и проектной деятельности аппарата Губернатора автономного округа. 
Стажировка началась с приветствия заместителя директора Департамента – начальника управления региональной политики департамента образования Ямало-Ненецкого автономного округа Весовой Яны Александровны, вручения программы стажировки, знакомства с сотрудниками управления регионального развития.
За время стажировки в Департаменте образования Ямало-Ненецкого автономного округа Внера Радиковна ознакомилась с полномочиями департамента образования Ямало-Ненецкого автономного округа и управления региональной политики, деятельностью отдела общего и профессионального образования и кафедры общего образования Регионального института развития образования. 
На кафедре развития общего образования  Регионального института развития образования были изучены лучшие практики дошкольного образования, реализуемые в дошкольных образовательных организациях автономного округа. 
Были рассмотрены  материалы личного кабинета Министерства просвещения Российской Федерации по направлению дошкольное образование, паспорта региональных проектов национального проекта «Образование» и национального проекта «Демография», материалы Всероссийского смотра-конкурса образовательных организаций «Гордость отечественного образования», материалы Всероссийского смотра-конкурса «Лучшие детские сады России 2019», деятельность государственного казенного учреждения Ямало-Ненецкого автономного округа «Региональный центр оценки качества образования в автоматизированной информационной системе «Е-услуги. Образование», деятельностью общественного совета департамента образования Ямало-Ненецкого автономного округа. 
Приняла участие в подготовке отчета в Министерство просвещения Российской Федерации по доступности дошкольного образования в автономном округе.  
В течение этого времени В.Р. Вагилова изучила лучшие практики дошкольного образования, посетила дошкольные образовательные организации муниципального образования г. Салехард: МАДОУ «ДС №6 «Журавушка», работала с результатами мониторинга обеспеченности детей услугами дошкольного образования по запросу Департамента государственной политики в сфере общего образования Министерства  просвещения Российской Федерации. 
[bookmark: _GoBack]По итогам стажировки было дано интервью в рамках подготовки телевизионного сюжета о проведении стажировки и проекте «Команда Урала». Был вручен сертификат участника стажировки. 
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